

省工省钱 苗齐苗壮

嘉鱼蔬菜年自动化育苗6000万株

本报讯 记者谭宏宇、通讯员卢建、刘爽报道:8月26日,记者来到嘉鱼县簰洲湾镇的华世农业科技...

厂是湖北省首家全自动化育苗企业,位于嘉鱼县簰洲湾镇广福庵村,目前拥有土地520亩,集约化育苗基地40亩。

当天,簰洲湾镇广福庵村村民王重全来办理包菜代育苗的服务,签完合同的他谈到:“现在包菜苗一株九分钱,一亩地保证是3000株,270元钱,我一个月以后来取苗。

300万元。办理代育苗业务能满足1.5万亩的蔬菜种植,代育苗服务有力地推动了嘉鱼县的蔬菜产业发展。

市政协

举办“七一”重要讲话精神宣讲会

本报讯 记者见博报道:8月27日上午,市政协举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲会。

会上,宣讲员以“伟大的建党精神”为题,从“伟大建党精神因何提出?伟大建党精神如何弘扬?”四个方面作理论宣讲。

我市9部门联合发出倡议书

保障妇女儿童合法权益

本报讯 记者原子、通讯员王亚姿报道:近日,为更好地维护妇女儿童合法权益,促进社会和谐稳定,市委政法委、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市妇联、团市委、市司法局、市教育局、市民政局等9部门联合发出倡议书:加强妇女儿童合法权益保障,建设和谐幸福平安家庭。

倡议书提出,充分发挥市、县两级人民调解中心婚姻家庭纠纷专业调解委员会作用,推动婚姻家庭人民调解工作向乡村基层延伸。

倡议书还提出,加强法治宣传教育和乡村法治宣传力度,教育引导未成年人遵纪守法,增强自我保护的意识和能力。

市区两所新建学校秋季开学

年内还有两所小学竣工,将新增学位3600个

本报讯 记者熊大平、通讯员章新凯报道:绿色的篮球场已经完工,葱郁的桂花树迎风起舞,课桌椅在教室里安静地迎接新学期师生的到来……

今年秋季,市城区新增两所九年一贯制学校,银桂学校就是其中一所,另一所是京都学校。

测体温、扫健康码,8月26日上午,银桂学校大门口,保安正在维持校

门口秩序。放眼望去,校园内教学楼鳞次栉比,红色塑胶跑道连着绿色的篮球场,工人们正在忙着收尾工作,或清洗操场,或在校园一角整理。

“八栋楼已经完工,教学设备、校园绿化、配套监控设备都已经到位。”该校办公室主任周青山介绍,银桂学校办学规模4000人,可开设教学班级80个,小学45个班,初中35个班。

别招收3个班,七年级招收14个班。

同样忙碌的场景,出现在地处杨下的京都学校。一些工人在忙着安装楼栋名,陆续有家长手持审核资料,带着孩子步入新校园。

京都学校校长唐成军介绍,学校一共7栋楼,包括4栋教学楼,还有综合楼、实验楼、食堂报告厅,建成投入使用之后,可容纳4000学生,集64个教室和26间功能室、实验室。

分布在第十一小学校区,四至九年级在该校内就读。

记者获悉,两所学校校名出自有咸宁本地特色的桂花、温泉,两校都以此二者为校园文化理念,形成独特的办学特色。

与此同时,今年内将再完成4所学校新建和改扩建,其中新建的十九小和二十一小学将于年内竣工,明年投入使用,将新增3600个小学学位。



开学在即

8月26日上午,记者在新建的咸宁市银桂学校校园内看到,施工人员正在加紧绿化等工程作业,教室内已摆放好桌椅,电子屏黑板也安装完成,整体施工正在收尾,9月1日如期开学。

咸宁日报全媒体记者 张仰强 通讯员 赵德鹏 摄

小企业带动一群人就业

咸安负债青年刘冠琅“逆袭”赚外汇

咸宁日报全媒体记者 吴文谨 通讯员 吴东东 陈文娟

2013年,咸安区高桥镇青年刘冠琅创业失败,欠下20余万元债务。

2014年,他回到家乡投资几千元开办布袋作坊,生意难以为继。

2015年,他开始通过电子商务把布袋卖向互联网,同年订单量达到了100万元。

2016年,他在农村盖起小洋楼。

2017年,布袋产品被高桥镇政府在年货节上宣传推广,成为当地特色。

2018年,小作坊搬进了政府提供的大厂房,接触跨境电商。

2019年,赚外汇,他在市城区购置房产。

2020年,赚外汇,公司产值突破200万元。

2021年,赚外汇,换车,公司获颁2020-2021年度咸宁市电子商务示范企业。

七夕刚过,咸安区高桥镇高桥社区唐绣布艺有限公司的30余名“绣娘”又开始了忙碌。8月19日,记者走进公司厂房,两行操作台上,缝纫机飞速地运转,五花八门的精致布袋堆成小山,只待发往世界各地。

作为一个劳动密集型工厂,唐绣布艺却没有刻板印象中“996”式的忙碌。这里的工人每天只工作8个小

时不说,下班时间还能“自定义”,还没到中午11点,大半工人就已“离岗”。

2013年,学习艺术设计的刘冠琅踌躇满志,投资25万元创业,在汉正街经营中式风格刺绣饰品。但因为没找准市场定位,第一次创业仅持续2个月便以失败告终,赔掉了结婚彩礼钱。

没有气馁的他成立“唐绣布艺”,转投布袋行业,主打“中式手工”,苦于没有订单,他只能四处发传单、递名片,疲于奔命找客户,业务仍不见起色,二次创业无疾而终,反欠下20余万元债务。

两次失败,让本就出身平凡的刘冠琅深受打击。2014年,他回到家乡,花几千元在高桥集镇租下2个门面,靠老客户的小订单,勉强维持生计。

两次失败让他意识到,要想在传统手工领域有所建树,必须转变思路,拥抱更广阔的市场——兴起的互联网电商就是突破口。

刘冠琅夫妇决定开网店,一人做设计,一人网上接单,生意果然有了起色。2015年,公司订单量突破100万元,门面扩充到5个,工人增至10个。

但这还不够,在残酷的市场竞争下,低产能、规模小、没有知名度,产品

附加值低,让公司时刻处于岌岌可危的状态。

工资最能体现效益,那时候工人平均月薪仅1000元左右,公司勉强维持收支平衡,这让刘冠琅既愧疚、又焦虑。

而他的困难,也被高桥镇政府所关注。2017年,在该镇举办的“高桥年货节”上,唐绣布袋摆上展台,精良的手工、出众的设计,吸引不少外地游客关注。2018年,镇政府更是直接“出手”,淘汰一处落后产能,腾出厂房租给刘冠琅,附赠租金减半、延迟付款等优惠政策。

有了政府当“靠山”,唐绣布艺放开了手脚,产能急剧扩张,短短两年,公司的线上网店就开到4家,工人增至30人。

“帮助她,也是为了解决村民的灵活就业。”高桥镇政府有关负责人介绍。在高桥的闲置劳动力中,掌握缝纫技术的农村妇女占主流,她们一方面有着照顾家庭的重任,另一方面也有着广泛的灵活就业需求。

而公司的计件生产模式与灵活就业需求不谋而合。

女工们早上将孩子送到学校后,就可以来到工厂务工。临近中午,随

时能放下手头活计接孩子回家做饭。

如果家中另有急事,还能将订单带回去做。

“以前闲时只能躺在床上‘刷抖音’;如今每天来厂里‘打个转’,和姐妹们‘唠唠嗑’,还能拿5000元的月薪,这样的生活太幸福了。”家住高桥镇的女工邓文说,她的薪资水平是工人们的平均数,部分熟练工、技术工种还能挣更多。

贫困户彭洲是厂里的印刷工人,每天只需上半天班的他,还兼职镇上的垃圾清运工、共享单车回收工,工作时间互不冲突,三份薪水,让他成为镇上的“脱贫能手”,像他这样的贫困户,公司里还有不少。

在刘冠琅成就大家的同时,农村的手工艺人群体也成就了他。如今刘冠琅的战场已转向国际,实现了国内电商到跨境电商的跨越。

凭借优质的传统手工和灵活的设计方案,港台、欧美的订单纷至沓来,刘冠琅夫妇通过翻译软件与“老外”直接沟通,手工布袋应用范围拓展至奢侈品包装和手工艺品,附加值水涨船高。仅今年上半年,公司产值就突破200万元,提前完成了去年全年的产值。

赤壁市16支张富清退役军人志愿服务队

暖心助力社区疫情防控

本报讯 记者朱亚平、通讯员肖忠红报道:近日,握着赤壁张富清退役军人志愿服务队队员的手,卧床多年的二级残疾退役军人黄昌太、困难退役军人孙昌文、留守儿童杨紫燕结成帮扶“对子”并发放关爱金。

为防控疫情,8月24日,赤壁张富清退役军人志愿服务队深入基层帮扶1名空巢退役军人、1名残疾退役军人、1名困难退役军人、1名留守儿童。活动中,志愿服务队来到

结对子家庭进行走访慰问,送去党和政府的关怀,与该社区空巢退役军人田期启、卧床多年二级残疾退役军人黄昌太、困难退役军人孙昌文、留守儿童杨紫燕结成帮扶“对子”并发放关爱金。

同时,志愿服务队组成突击队“下沉”包保河北街社区,在社区网格员的带领下,分工、分组、每栋分配人员,挨家挨户逐一展开“敲门行动”摸排筛查,助力社区疫情防控。截至目前,配合该社区共完成敲门4168户,登记接种6954人。

(上接第一版)

以问题为导向,着力消除死角、死面,不留盲区、盲点,创文工作督导力度进一步加大:对于简单易改的问题,现场指导并帮助点位创建工作;对于普遍不达标的项目,下发专项整改通知书,责令各主管部门限期整改,每一个问题都实行台账管理,整改完后才能销号。

仅5月份,共督导点位303个,其中复查点位77个,发现问题1329个,印发整改通知书28份,当月解决问题975个。

运营车辆、站台、客运站综合治理,“牛皮癣”综合治理,弱电线路杂乱现象综合治理,马路劳务市场专项整治,农贸市场及周边环境专项整治……一项项专项治理,力度大、措施实、执法严,带来看得见的变化。

纵观咸宁这大半年,天天有进展,周周有变化,月月有提升,文明城市创建工作正在往“深实严细久”里做。

创文的后劲有多足?

“文明礼仪是青少年学习生活的根基,健康成长的臂膀,创建文明城市,人人有责,人人参与,人人奉献。”6月7日,在咸安区“小手拉大手,文明一起走”活动启动仪式上,浮山学校六(4)班的学生宋怡然倡议,要从小事做起,不乱扔垃圾,爱护环境,为自己的家园增添光彩。

“开展‘小手拉大手文明一起走’活动,就是要通过一个孩子带动一个家庭;通过一所学校影响更多家庭,最终形成‘创文’蝴蝶效应。”区委常委、宣传部长徐珍表示。

据悉,咸安区还将以“召开一次主题班会、参与一次问卷调查、创作一篇命题作文、共读一封倡议书、开展一次志愿服务、讲述一个红色故事、评选一批新时代好少年”七个一活动为抓手,引导全区7.5万名学生与家长共践“创文”之约。

今年来,除了“万名学生小手拉大手”活动,咸安还通过“百车百街行”“千场创文汇演”、电视网络媒体宣传创文知识等,将创文活动深入群众中间。

让创文理念入脑入心,内化于心外放于行,是我市确保创文后劲,进一步一个脚印,朝着全国文明城市目标迈进的具体举措。

按照“一人一片、一天一事、一鼓作气、一以贯之”的要求,全市上下将创文当成实现高质量发展、高品质生活、高效能治理的抓手,当成立新发展阶段、贯彻新发展理念、融入和服务新发展格局的路径,以此更好满足人民群众对美好生活的需要。

目前,《咸宁市文明行为促进条例》立法工作正有序推进,创文体制机制进一步理顺,创文重点明确责任明晰、创文督导检查机制进一步健全、创文氛围日益浓厚……

上下贯通、整体联动、协同作战、共筑共享……咸宁蹄疾步稳迈向全国文明城市的良好局面,正在形成。

市创文办相关负责人表示,我市创文工作后劲强大,呈现“可持续、管长远、见长效”特点,实现城市整体增值,促进人的全面发展,为人民群众创造更加幸福美好的生活。